Guia Practica 3 - INF 3144

Programacién con Restricciones
INVESTIGACION DE OPERACIONES

Profesor: Ricardo Soto

Ejercicio 1: Instalar ECL‘PS®

e Descargue ECL'PS® CLP

e Instale y ejecute TkEclipse.

e Descargue y comprenda el modelo [testl.ecl, identifique variables, dominios y restricciones.
e Ejecute el modelo utilizando el comando test1(4).

e ;Existen més soluciones?

Ejercicio 2: Modele y resuelva el problema SEND+MORE=MONEY. Utilice la restriccién global
alldifferent(L).

Ejercicio 3: Modele y resuelva el problema N-Queens. Considere las siguientes instrucciones:

%Define una lista de N variables con dominio de 1..N
dim(Board, [N]),
Board[1..N] :: 1..N,

%Loop for
( for(I,1,N), param(Board,N) do

)

Ejercicio 4: Modele y resuelva el problema Packing Squares. Considere la siguiente instruccién
para determinar el tamano de los cuadrados:

SIZE = [1(3,2,2,2,1,1,1,1),
Ejercicio 5: Heuristicas de selecciéon de variable y valor.

e Descargue el archivo queens_search.ecl|y resuelva distintas instancias del problema con
distintas estrategias de enumeracién. Organice los resultados utilizando la tabla 1.

e Realice un gréafico de desempeno en Excel incluyendo las 4 mejores estrategias.

Heuristicas de seleccién de variable

1. input_order: se selecciona la primera variable de la lista.
2. first_fail: se selecciona la variable con el dominio de menor tamano.

3. anti_first_fail: se selecciona la variable con el dominio de mayor tamano.


http://www.inf.ucv.cl/~rsoto/cursos/MII771/ECLiPSe6.0_159.exe
http://www.inf.ucv.cl/~rsoto/cursos/INF3144/test1.ecl
http://www.inf.ucv.cl/~rsoto/cursos/INF3144/queens_search.ecl

Table 1: Tiempos de resoluciéon en ms.
input_order
+ indomain_min

4-Queens
6-Queens
8-Queens
10-Queens
15-Queens
20-Queens
25-Queens
30-Queens

smallest: se selecciona la variable con el menor valor en el dominio.
largest: se selecciona la variable con el mayor valor en el dominio.

occurrence: se selecciona la variable que participa en la mayor cantidad de restricciones.

N o e

most_constrained: se selecciona la variable con el dominio de menor tamano. Si varias
variables cumplen esta condicion, se selecciona la que participa en la mayor cantidad de
restricciones.

8. max_regret se selecciona la variable con la mayor diferencia entre el valor més pequeno y el
siguiente de su dominio.

Heuristicas de seleccién de valor

1. indomain_min se seleccionan los valores en orden creciente.
2. indomain_max se seleccionan los valores en orden decreciente.

3. indomain_middle se seleccionan los valores empezando desde el medio de la lista.



Ejercicio 6: Considere una empresa de retail que contiene un set de acciones para mejorar sus
ventas. Estas acciones se aplican en forma diferente en los distintos puntos de venta que tiene la
empresa. La siguiente tabla contiene el nombre de la accion, el costo de aplicarla y el incremento
de las ventas que tiene sobre un cierto producto. Considerando que la empresa sélo dispone de
$220.000 diarios por producto para aplicar acciones, resuelva el problema utilizando ECL/PS®.

Table 2: Acciones de retail (valores en miles de pesos/dia)
Costo | Incremento en venta

Promotora 1 52 100
Promotora 2 23 80
Gondola central 35 45
Goéndola en ingreso 15 36
Gondola en ingreso 2 | 10 26
Oferta 2 x 1 71 120
Oferta 3 x 2 30 65
Publicidad google ads | 24 100

Publicidad facebook 16 45
Publicidad diario 1 78 89
Publicidad diario 2 34 48

Publicidad diario 3 23 45
Publicidad revista 1 28 49
Publicidad revista 2 34 48
Publicidad revista 3 13 18

Consideraciones:

e Revise el knapsack problem, le servird como base para realizar su implementacién.
e Revise el predicado minimize.

e Revise el iterador foreachl
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https://en.wikipedia.org/wiki/Knapsack_problem
http://eclipseclp.org/doc/bips/lib/branch_and_bound/minimize-2.html
http://eclipseclp.org/doc/bips/kernel/control/do-2.html

